
 
 
 
Αθήνα, 14 Οκτωβρίου 2011 

 
 
 
 
 
Σας αποστέλλουµε ενηµερωτικά κείµενα που διανεµήθηκαν κατά τις 
σηµερινές δηλώσεις του υπουργού Διοικητικής Μεταρρύθµισης και 
Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, Δηµήτρη Ρέππα και του υπουργού 
Επικρατείας και Κυβερνητικού Εκπροσώπου, Ηλία Μόσιαλου στη Βουλή, µε 
θέµα: Η αλήθεια για τις προσλήψεις και τους Οργανισµούς στο Δηµόσιο. 
 
Ακολουθούν τα κείµενα: 
 

1. Εισαγωγή 
2. Η αλήθεια για τις προσλήψεις και τα ψέµατα της Ν.Δ. 
3. Τοποθετήσεις του έτους 2010 από προσλήψεις των ετών 2007, 2008, 

2009 
4. Πρώτη λίστα Νέας Δηµοκρατίας 
5. Νέα ψέµατα της Ν.Δ. 

 
	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  



ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 
Στις 3 Αυγούστου η Ν.Δ. κατηγόρησε την κυβέρνηση ότι «µεθοδεύει 
απολύσεις και ταυτόχρονα κάνει προσλήψεις», ότι «µιλά για περιορισµό του 
κράτους και προχωρά στη διόγκωσή του» και ότι «µέσα σε 20 µήνες, 
δηµιούργησε 41 Γενικές και Ειδικές Γραµµατείες, Νοµικά Πρόσωπα και 
Αυτοτελείς Υπηρεσίες, που αυξάνουν σηµαντικά το κόστος λειτουργίας του 
κράτους». 
 
Έδωσε µάλιστα και σχετική λίστα µε 41, σύµφωνα µε τη Ν.Δ., «Γενικές και 
Ειδικές Γραµµατείες, Νοµικά Πρόσωπα και Αυτοτελείς Υπηρεσίες, που 
δηµιουργήθηκαν από τον Οκτώβριο του 2009 µέχρι το Μάιο του 2011». 
 
Στις 4 Αυγούστου 2011, επειδή κανένας δεν έδωσε σηµασία στα ψέµατά του, 
ο εκπρόσωπος της Ν.Δ. επανήλθε µε νέα ψέµατα. Παρουσίασε δήθεν «νέα 
στοιχεία για άλλες 27 περιπτώσεις» όπως είπε κατηγορώντας και πάλι την 
κυβέρνηση του ΠΑ.ΣΟ.Κ. «για διόγκωση του κράτους και την αύξηση του 
κόστους λειτουργίας του». 
  
Και πάλι κανένας δεν έδωσε σηµασία στα ψέµατά του.  
 
Στο θέµα επανήλθε η Ν.Δ. πριν λίγες µέρες. Μιλώντας πάλι για τις δύο λίστες 
µε τους δήθεν «70 νέους φορείς», «Γενικές και Ειδικές Γραµµατείες», «Νοµικά 
Πρόσωπα» κλπ, που διογκώνουν, σύµφωνα µε τη Ν.Δ., το κράτος. 
 
Αρκετά πια µε τα ψέµατα. Αρκετά πια µε την προσπάθεια πολιτικής 
εξαπάτησης της κοινής γνώµης µε ψέµατα. Μελετήσαµε ένα προς ένα τις 68 
(όχι 70, ούτε 77) αναφορές στις δύο λίστες της Ν.Δ. 
 
Τα αποτελέσµατα είναι ενδεικτικά της πολιτική εξαπάτησης που επιχείρησε η 
Ν.Δ. Είναι ενδεικτικά της ανευθυνότητας της ηγεσίας της Ν.Δ. 
 

■ 24 από τα 68 σηµεία δεν αφορούν καν «νέους» φορείς ή δοµές, 
αλλά φορείς που προέκυψαν από µετονοµασία, αντικατάσταση, 
συγχώνευση, εξέλιξη ή ενοποιήσεις υπαρχόντων φορέων. Σε όλες 
σχεδόν τις περιπτώσεις όχι µε επιβάρυνση του δηµοσίου, αλλά µε 
µεγάλη εξοικονόµηση πόρων. Χαρακτηριστικά αναφέρουµε, για 
παράδειγµα, τη Γενική Γραµµατεία Πληθυσµού και Κοινωνικής 
Συνοχής – πρώην Γενική Γραµµατεία Μεταναστευτικής Πολιτικής – 
που πήρε και τις αρµοδιότητες του αµαρτωλού Ινστιτούτου 
Μεταναστευτικής Πολιτικής που κόστιζε 1 εκατ. ευρώ το χρόνο στον 
προϋπολογισµό του κράτους και καταργήθηκε. Ή η Γενική 
Γραµµατεία Τουρισµού που αντικατέστησε τις στρατιές συµβούλων 
των Υπουργών Τουρισµού επί Ν.Δ.  

■ 12 από τα 68 σηµεία δεν αφορούν καν φορείς και δοµές, αλλά 
εσωτερική αναδιοργάνωση υπουργείων χωρίς προσλήψεις και 
κόστος. Για παράδειγµα, η σύσταση υπηρεσίας εξυπηρέτησης 
επενδυτών για Α.Π.Ε. στο Υπουργείο Περιβάλλοντος ή  οι 



Υποδιευθύνσεις στις Δ/νσεις Ασφάλειας Αττικής και Θεσσαλονίκης. 
Άλλα 5 από τα 68 σηµεία αφορούν φορείς χωρίς κανένα 
απολύτως λειτουργικό κόστος, όπως για παράδειγµα το 
Ερευνητικό Ινστιτούτο Μεταναστευτικής Πολιτικής που δεν έχει 
συσταθεί ακόµη, αλλά βουλευτές της Ν.Δ. µας κατηγορούν ότι 
καθυστερούµε τη λειτουργία του! Παρόλα αυτά η ηγεσία της Ν.Δ. µε 
αυτή τη λίστα µας κατηγορεί και ότι το συστήσαµε! 

■ 11 από τα 68 σηµεία προκύπτουν από διεθνείς και ευρωπαϊκές 
υποχρεώσεις της χώρας, όπως π.χ. οι απαραίτητες υπηρεσίες για 
την εφαρµογή της νέας πολιτικής ασύλου, που είχε αγνοήσει η 
κυβέρνηση της Ν.Δ. µε αποτέλεσµα χιλιάδες αιτήσεις για άσυλο να 
συσσωρεύουνται χωρίς κανένας να ασχολείται, πράγµα που διέσυρε 
για χρόνια τη χώρα διεθνώς. Εκτός κι αν η ηγεσία της Ν.Δ. θεωρεί ότι 
δεν πρέπει να τηρούµε τις ευρωπαϊκές και διεθνείς µας 
υποχρεώσεις.  

■ Το ωραιότερο: 10 από τα 68 σηµεία είναι απλά επαναλήψεις 
άλλων σηµείων! Κάποιοι δηλαδή «φορείς» επαναλαµβάνονται δύο 
φορές. Τέτοια η ανευθυνότητα της Ν.Δ. Τέτοια η προχειρότητα. Για 
παράδειγµα το Γραφείο Αντιµετώπισης Περιστατικών Αυθαιρεσίας 
στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη αναφέρεται δύο φορές 
προφανώς γιατί η Ν.Δ. θεωρεί δύο φορές καταδικαστέα αυτή τη 
δηµοκρατική κατάκτηση!  

■ Και αποµένουν 6 ουσιαστικά «φορείς»: Η σύσταση θέσης Γ.Γ. του 
Ε.Ο.Τ., η Γενική Γραµµατεία Διαφάνειας και Ανθρωπίνων 
Δικαιωµάτων στο Υπουργείο Δικαιοσύνης µετά τη συγκρότηση του 
ως Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων 
Δικαιωµάτων, η Γενική Γραµµατεία Στρατηγικών Επενδύσεων στο 
Υπουργείο Ανάπτυξης, η Υπηρεσία Οικονοµικής Αστυνοµίας και 
Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήµατος, η ανώνυµη εταιρεία Ελληνικό 
Α.Ε. και η Γενική Γραµµατεία Δηµόσιας Περιουσίας. Για αυτούς τους 
6 «φορείς» το ερώτηµα που προκύπτει είναι αν θεωρεί η Ν.Δ. 
επουσιώδη την ύπαρξή τους, όταν π.χ. όταν π.χ. η Γενική 
Γραµµατεία Δηµόσιας Περιουσίας ήταν και πρόταση του κ. Σαµαρά, 
κατά την παρουσίασή των προτάσεών του τον Ιούλιο του 2010 στο 
Ζάππειο! 

 
Σε κάθε περίπτωση, από την ανάγνωση µίας µίας των περιπτώσεων που 
αναφέρει στις λίστες της η Ν.Δ. προκύπτει, συνολικά, όχι η διόγκωση του 
κράτους, αλλά η µείωση του όγκου του κράτους. Προκύπτουν, συνολικά, όχι 
ατελείωτες προσλήψεις, αλλά µείωση του αριθµού των ανθρώπων που 
αµείβονται από το δηµόσιο.  
 
Γιαυτό και αυτή η κυβέρνηση µείωσε τις λειτουργικές δαπάνες του 
δηµοσίου κατά 2 δισ. την τελευταία διετία. Από 9,3 δισ. το 2009 σε 7,3 δισ. 
το 2011. 
Για αυτό και µε αυτή η κυβέρνηση ο αριθµός των πάσης φύσεων 
εργαζοµένων στο δηµόσιο (µονίµων, αορίστου χρόνου, συµβασιούχων και 
µε stage) θα έχει µειωθεί στο τέλος του 2011 κατά περίπου 200.000 άτοµα σε 
σχέση µε το 2009.  



Για αυτό και µε αυτή την κυβέρνηση το συνολικότερο µισθολογικό 
κόστος του δηµοσίου έχει µειωθεί τουλάχιστον 15%. Από 11,9 δισ. το 
πρώτο οκτάµηνο του 2009 σε 10,1 δισ. το οκτάµηνο του 2011. 
Μόνο µε τον «Καλλικράτη», στον οποίο έχει το θράσος να αναφέρονται 
οι λίστες της Ν.Δ., πραγµατοποιήθηκε µία άνευ προηγουµένου µείωση 
του όγκου του δηµοσίου: 

■ Οι 76 Νοµαρχιακές Αυτοδιοικήσεις και επαρχεία που υπήρχαν 
αντικαταστάθηκαν µε 13 αιρετές περιφέρειες. 

■ Οι 13 κρατικές περιφέρειες αντικαταστάθηκαν από 7 αποκεντρωµένες 
διοικήσεις. 

■ Ο αριθµός των δήµων µειώθηκε από 1034 σε 325.  
■ Οι δηµοτικές επιχειρήσεις µειώθηκαν από 6000 σε λιγότερες από 1500.  
■ Οι 30.795 αµειβόµενες θέσεις αιρετών µειώθηκαν σε 16.657.  
■ Τα 60.000 περίπου µέλη των διοικήσεων των δηµοτικών επιχειρήσεων 

µειώθηκαν σε κάτω από 20.000. 
■ Συνολικά η εξοικονόµηση πόρων χάρη στον Καλλικράτη έφτασε τη 
διετία 2010-2011 τα 1,4 δισ. ευρώ. 

 
Ψηφίσαµε ήδη το 2010 νόµο (Ν. 3895/2010), µε τον οποίο έχουν καταργηθεί / 
συγχωνευθεί 77 φορείς, µε ετήσιο δηµοσιονοµικό όφελος 11 εκ. ευρώ. 
Και συνεχίζουµε µε την άµεση υλοποίηση του νέου, εκτεταµένου 
προγράµµατος αναδιάρθρωσης των φορέων του ευρύτερου δηµόσιου τοµέα, 
το οποίο ψηφίστηκε τον Αύγουστο του 2011. 
 
Αυτή η κυβέρνηση είναι η πρώτη κυβέρνηση που µειώνει την κρατική 
σπατάλη, µειώνει τον όγκο του κράτους, και παίρνει και το πολιτικό κόστος 
αυτών των αποφάσεών της.  
 
Αυτοί που γονάτισαν το κράτος σε µία πενταετία, από το 2004-2009, µε το 
ρουσφέτι, µε τις αλόγιστες προσλήψεις, µε την ατελείωτη ίδρυση αµειβόµενων 
επιτροπών, µε τις προσλήψεις από τα παράθυρα µέχρι και λίγες εβδοµάδες 
πριν τις εκλογές, στην ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ, στην ΑΓΡΟΓΗ και αλλού, οφείλουν 
να σταµατήσουν την πολιτική εξαπάτηση των ελλήνων πολιτών. 
 
Αρκετά πια µε τα ψέµατα της Ν.Δ. Αρκετά πια µε την ανευθυνότητα. 
 
Θα ζητούσαµε από την ηγεσία της Ν.Δ. να ζητήσει συγνώµη από τον ελληνικό 
λαό για τα ψέµατα που χρησιµοποιεί, αν πιστεύαµε ότι υπήρχε η ελάχιστη 
πιθανότητα να το κάνουν. 
 
Αλλά η τσίπα δεν περισσεύει πλέον στη Ν.Δ. Μόνο το ψέµα. Και η 
ανευθυνότητα. 
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